

Oglasi, priposlana itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglašiti itd. šalju se naputnicom ili polonicom pošt. stacionice u Beču na administraciju lista u Pulj.

Kod narudbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u odgovarajućem pismu, za koji se neplaća poštarina, ako se izvana napiše «Reklamacija».

Cekovnog računa br. 847.849.

Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari.“ Narodna poslovica.

Izlazi svakog utorka i petka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani netiskaju, a nefrankirani neprimaju.

Predplata sa poštarinom stoji: 12 K u obće, 6 K za seljake ili K 6 —, odn. 3 — na pol godine.

Izvan carevine više poštarina.

Pojedini broj stoji 10 h. koli u Pulj, toli izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Giulija br. 5 te prima stranke osim nedjelje i svetka svaki dan od 11—12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavačelj Stjepo Givić. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Pulj. — Glavni suradnik prof. Mátko Mandić u Trstu.



Pučko školstvo Istre.

IV.

Poznatim uzrokom slabog napredka u pučkih školah Istre, koje navedosmo u prošlim člancih, treba nadodati još jedan od glavnijih uzroka, a to je loš polazak škole.

Cinjenica je naime nepobitna, da i ona djeca, koja imaju tu sreću, da mogu polaziti školu, polaze ju u obće vrlo neredovito, a uz kakvu štetu za svoju naobrazbu, o tomu nam netreba tek govoriti.

Nesto statistike će nam i o tom ovdje dobro doći.

Tako je primjerice u školah koprarskoga kotara izostalo u školskoj godini 1898-99. od 7948 pohađajućih 1425 nikada; 1987 po 10 poludneva; 1565 po 20 poludneva; 1371 po 40, dočim ih je 1601 izostalo preko 40 poludneva. U sličnom razmjeru stojimo i u drugim kotarih.

Da budemo kraći napomenuti ćemo još samo to, da je u cijeloj Istri od 30.551 školu pohađajuće djece u gori napomenutoj godini izostalo 4682 njih po 40 poludneva. A to je zaista ogroman broj. Nu najveće je zlo u tomu, što se taj broj odnosi gotovo na same naše škole.

Uzrok pak tim izostatkim imade se tražiti u prvom redu u prevelikoj odaljenosti škole od obitavališća učenika, zli i nepristupni putevi, osobito u zimi i za lošeg vremena. Tekar iza toga dolaze bolesti, siromaštvo, loša odjeća i obuća, i oni slučajji, gdje roditelji pridržavaju djecu kod kuće da im pomaužu kod posla na polju, u kući ili kod blaga na pašji itd. Ali nevalja zaboraviti, da i pomanjkanje učila, navlastito kod siromašnije djece sprječava također napredak u naših školah. Tu bi morale priskočiti na pomoć obćine i mjestna školska vieća. Nu na žalost ova mjestna vieća kano i ona kotarska, uzimaju reć bi često tu stvar na lahku ruku. Ako pomislimo, da ta kotarska školska vieća imaju kroz godinu od 3—6 sjednica, a mjestna u više slučajeva samo po jednu ili dvie, moći ćemo si lahko predstaviti, koliko i kakvo je zanimanje tih oblastih za pučku naobrazbu u obće.

Te oblasti nadju se samo tada na okupu, kada treba, da se postupa što ostrije proti jednomu ili drugomu od učitelja, koji im nisu po čudi. A to postupanje i progoni su u velikom djelu nepravedni, krivi su također i to nemalo neuspjehu u naših školah, jer se tim podkapa auktoritet učitelja,

uništjuje se njegov ugled, i olimlje mu se poštovanje, bez česa će čitavo njegovo djelovanje u mnogo slučajeva ostati neuspješno ili uništeno.

Vrijeme bi već bilo, da se navedena zla uklone, pak da se onim, koji su za to zvani, pusti slobodne ruke, da ničim i nikim prećeni rade i djeluju oko pučke prosvjete, a po njoj za blagostanje svega naroda.

Red je konačno, da zaključimo ova naša razmatranja o pučkom školstvu u Istri. Nu još samo par riječi.

Iz svega što navedosmo u ovom i u prošastih člancih, razvidno je, da je kod nas pučka naobrazba na veoma niskom stepenu, da je naime nesamo još ogroman broj naše djece, koja neuzivaju nikakve obuke, nego da i ona, koja tu obuku uživaju, nepostizavaju onoga stepena naobrazbe, koji je predviđen u pedagoški-didaktičkih propisih i koj se polučuje drugdje među naprednim narodji. Tuj je dakle neobhodno: potrebito, da se svede broj škole nepolazeće djece što više moguće, i da se iz škole i naroda odstrani sve one zapricke, koje priće napredak u pučkoj školi. Na jedno i drugo pozvane su u prvom redu vlade i školske oblasti. Tuj ima svakako prvu rieć c. kr. zemaljsko školsko vieće, koje prima i riešava molbe za ustrojenje novih pučkih škola.

Da pravo kažemo, mi u najvišu školsku oblast, kako je danas sastavljena, neimamo osobitog pouzdanja. Mi neimamo kod te oblasti osobe, koja bi se sa uspjehom zauzela za našu pučku naobrazbu. Kod te oblasti vode prvu rieć naši ljuti narodni protivnici, članovi zemaljskoga odbora.

Dok bude ovako sastavljeno c. kr. kotarsko školsko vieće i dok ne bude u istom sjedilo osoba, koje imaju ljubavi i srca za naš zapušćeni narod, dotle neimamo očekivati, da će se poboljšati žalostno stanje našega pučkoga školstva.

Uzprkos ogromnomu upravo broju naše djece, koja neimaju nikakve škole, boriti se je Hrvatim i Slovincem Istre za ustrojenje svake nove škole sa najvećim zaprickami. Nam valja obaći sve molbe, od najniže pak do najviše, uz nemale troškove i dangube prije, nego li nam dadu ovdje ili ondje koju jednorazrednicu. Kroz godine i godine treba nam prositi i moljakti za ustrojenje po koje škole, i sretno se može smatrati ono mjesto, koje ju zadobije.

Ali mi ipak nesmijemo klonuti duhom. Nas nesmije prvi neuspjeh prestrašiti. Moliti, tražiti i zahtijevati ustrojenje novih pučkih škola imademo po zakonu pravo, jer kao državljani neimamo samo dužnosti, nego i prava.

Rat u Kini.

Dogodjaji u Kini postaju svjetske znamenitosti. Nije to više mala pobuna, koja se daje, lako udušiti. Vatra mržnje i progona proti Evropejcima, evropejskoj kulturi i kršćanskoj vjeri, odavna tinjala, doprla je do tako skrajnjih granica, da će evropejske vlasti imati težkoga posla da joj odole. Kineza oblast joj odoljeti ne može, dapače izgleda, kao da je nestalo u Kini svake oblasti, a da vlada podpuna anarhija. Car i carica, da su smaknuti ili otrovani, za njih se pravo nezna, a knez carske krvi Tuan, glava je čopora, koji hoće da i posljednjega Evropejca u Kini iztriebe, pokrštene Kineze pokolju i učine Kinu nepristupnom tudjim narodima i s kopna i s mora.

Evropejci idu u Kinu najviše za trgovinu. Prodavaju tamo opijum, kojega Kinezi puše, uvadaju strojeve i oružje, grade željeznice; izvažuju iz Kine čaj, rižu svilu itd. Osim trgovaca nalaze se tamo u velikom broju i misionari iz Evrope, koji propovijedaju Kinezima evandjelje, i obraćaju ih sa kinezke poganske vjere, na razne kršćanske sljedbe.

Do sada je buna zahvatila cijeli skoro sjeverni dio Kine, a najtoplije je bilo u Pekinu, vrlstolnici kinezkoga carstva i u Tjensinu, velikom trgovačkom gradu, na pol puta medju Pekinom i morem.

U Pekinu su poslanici svih država, katolički biskup, mnoge crkve i zavodi. Crkve i zavodi su svi odmah bili porušeni, a i mnogo kršćana pogubljeno. Što je moglo spasilo se u zgrade poslaničke, a najposlje u prostorni najtvrdji dvor englozke poklisara. U početku smutnje, sa evropejskih brodova, koji su bili odmah zauzeli ratnu luku po imenu Taku, došlo je vojničkih odjela svih vlasti, da brane poslanstva. Tako se je izkrcalo i 25 naših mornara sa „Zente“ sa kapetanom Tomanom i druga 2 častnika, i pošlo u Pekin. Od tuda se žali bože, nikad vratiti neće!

Hiljade i hiljade pobunjenih kineza, ne samo takozvanih boksera, urotnika nego i redovite vojske, koja se k njima pridružila, obsjelo je poslanstva, da ih razori, da naše pobije. U tome stoji najvešje divljactvo, jer je osoba poslanika sveta, i nesmije biti ni najmanje uvrijeđena. Nu Kinezi se nisu na to osvrćali, želeć valjda za uvijek pretgati sa Evropom. Naši su se junacki branili, i mnoge napadaje sretno odbili, premda su patili radi oskudice. Vele, da ih je potajno hranom obskrbljivao miroljubivi knez Cing i njegovi pristaše. Mnogo puta se pronio glas svietom, da su svi poklani, ali je bio opet i opovrgnut.

Nu sada žali bože nema već o tomu sumnje. — Okolo 10. o. mj. princ Tuan, srdit, da se obrana naših tako dugo drži, dognao je velike topove i s njima stao rušiti dvore poslanictva englezkoga, u kojemu su bili naši sakupljeni. Brzo je sve porušio i izgorio, a naši, koji ne nadjose smrti u plamenu, ti su bili poklani. Gospoje su se bile providjele otrovom, samo da žive ne panu biesnoj rulji u ruke.

Taj pokolj imat će groznila posljedica po Kinu, a možda i po cijelo govječanstvo.

Lord Semor admiral englezke flote, na čelu mornara međunarodnog brodo-vlja, poletio je bio hrabro put Pekina, da na vrijeme oslobodi naše u kinezkoj pristolnici. Nu nije mogao do nje radi prevelike sile kineza, već se je ranjen i izmučen povratio u Tjensin.

Za njim se odtisli kinezi čopori i obsjedose ga u Tjensinu. U tome gradu se nalazi mnogo evropejske vojske. Najviše rusa i japanaca, ali ih svega skupa nema ni deseti diel, koliko je kineza oko kota. Još je i tu nevolja, da kinezi imaju jaće topove, nego li ijedna evropejska četa, a uz to ih je mnogo hiljada izvježbano na evropejsku od njemačkih oficira. Bjesno jurisaju, da bi naše satiri, i naši imaju nadčovječjeg posla da im odole. Nu ipak im do sada odoljevaju ako i sa velikim gubitkom, i nade je, da će im konačno odoljeti. Komunikacije po vodi koja onud teče nisu prekinute, i nada je, da će im na vrijeme dobra pomoć doći. Dapače je dolazio zadnjih dana i dobrih vesti iz Tjensina, da su naše vojske udarile juršem na kinezki, zidom utvrđeni dio Tjensina, i otegi ga. Najbolje junacki vladale su se ruske čete, osobito njihovo konjanictvo.

Bilo ih je 8000 evropejaca, koji su jurisali na kinezki dio Tjensina. Borili su se dne 13. tek. od 2 ure poslje ponoći do 8 u večer. I još nisu bili svršili. Juris se obnovio sljedećega dana i trajao cijelo jutro. Okolo 700 evropejaca je poginulo. Borili se i 15 momaka sa „Zente“, ali se nezna, je li ih koliko mrtvih ili ranjenih. Sa kinezke strane bilo je također mnogo gubitka, i vele da je poginuo i njihov general Nis.

Najviše vojske može poslat u Kinu, da uvede tamo red, veliko rusko carstvo, a poslje njega Japan. Već dolaze vesti, da preko Sibirije, koja granici sa Kinom, maršira 30 tisuća ruske vojske put Pekina i Tjensina, a Rus može mnogo i s mora, jer tamo ima svoje more i veliku flotu. Japanac je čovjek iste pasmine kako i kinez, ali se medju sobom mrze. Pred 5 godinu su bili u ratu, i Japanac je predbio Kineza. Japansko carstvo je sve na otcocuina, kako u Europi kraljevstvo englesko, i po evropejski uređjeno. Japan bi bio i do sada bacio preko mora veliku vojsku na Kinu, ali si je hotio osigurati od drugih vlasti kus Kine, ako predbioje i umiri, a drugi nisu htjeli na to pristati: Englez bi navjolio, da Japanac sve umiri, jer on sam ima vojsku u Africi zapletenu u ratu sa Burima, i nemože dignuti ju od tamo. Ne gleda opet dobrim okom, da se Rusija u Kini ukaže prva i najjaća. Francuzki posjedi granice s juga s Kinom, i Francez će poslat prilično dosta vojske. Isto tako i Niemac, koji je pred 2 godine oteo Kini jedan grad, i uzrokom velikim bio, da je na sve Evropejce planula mržnja. Nas je poslao „Zentu“ i „Mariju Terezu“. Sada idu još dva broda „Elizabeth“ i „Aspern“. Govore, da će se ukreat za Kinu i naše vojske od kraja.

Što bude u buduću, to ćemo javljati u svakom broju.

Franina i Jurina.



Fr. Deju, da su rečki Ungarezi ponujali svojem podrećnicam do sita žerati i lokat i maka.
Jur. Temu se još niš nećudim, zač znam, da v Reke nose banderu istarski Talijani, ki su navajni siromaha žeritom i pijačom kupovat.
Fr. Pak će nimaju pravi Rečani melle, da im ti dotepuili doma stiražu?
Jur. Nemo muč, tr je holje da su tamo.
Fr. Po pravice imamo va Istroj dosta onakoveh

Razne vijesti.

Političke:

Austro-Ugarska. Austrijski ministar-predsjednik dr. Koerber odputovao je još u nedjelju iz Isla u Hallstatt, odakle se vratio u četvrtak u Beč. O audienciji, koju je imao u subotu kod Njeg. Veličanstva, glasa se, da je ministar podnio vladaru izvješće o tomu, kako bi se imalo carevinsko vijeće osposobiti za rad na temelju vladinih predloga. Govori se također, da neima dosada o tomu formalnih zaključaka. I ministar prosvjete Hartel bio je kod vladara u Ištu na audienciji. On se je od tamo ravno vratio u Beč.

Jedne njemačke novine iz Graca pišu, da znadu iz dobra izvora, da nekani vlada jezikovnog zakona ni u sadašnjom ni u promjenjenom sadržaju narodom narinuli. Isto tako, da se neće vlada zauzeti za uzpostavu bivše većine u carevinskom vijeću. Vlada da će tekar u drugoj polovici agusta nastaviti svoj naert za daljnje postupanje. Prije toga da će prihvatiti koli Čehom toli Niemcem novu osnovu jezikovnog zakona, pa nebude li ni ona osnovna naša odobrenja kod obiju naroda, tada tekar će se odlučiti o sudbini carevinskoga vijeća.

Njemačke katoličke novine pišu, da su mladočeski zastupnici upitali vodstvo katoličke pučke stranke, pod kojimi uvjeti bi se opet dala uzpostaviti bivša većina carevinskoga vijeća. Dočim se te novine vesele tomu projavu, u mladočeskoj stranci odgovara glavno glasilo mladočeske stranke, da im o takovom upitu nije ništa poznato i da je izključena mogućnost takova upita prije, nego li bi stranka o tom kakov zaključak stvorila.

U nedjelju obdržavana su istodobno u Moravskoj i Českoj tri skupštine. U Brnu vijećala je česka pučka stranka i njemačka liberalna stranka, a u Chebu njemačka pučka ili radikalna stranka.

Na českoj pučkoj skupštini pod predsjedništvom Dr. Fiša govorili su zastupnici Dr. Slama, Dr. Perek i Dr. Butin. Prvi je govorio o položaju u carevinskom vijeću drugi o djelovanju moravskog sabora a treći o vladinih osnovah o jezikovnom zakonu. U tom pogledu bijaše primljena resolucija, koja predbacuje vladi, da svojimi osnovami podupire pohlepu Niemaca za gospodstvom u Austriji. Ove osnove dokazuju, da se kod njihovog sastavku nije pazilo na postojeće stanje, na potrebe naroda ni na ravnopravnost obiju jezika, nego da se je istini samo pošlo u susret poznatom duhovskom programu Niemaca.

Konačno bijaše izrečena pouzdanica i zahvala českim zastupnikom.

Njemačko-liberalna skupština izrekla se je također, proti osnovi jezikovnog zakona za Moravsku, te bijaše pozvani njemački zastupnici, da zaprieče prihvati one osnove. Na skupštini u Chebu bijaše vrlo živahno, jer su tu govorili poznati njemački vikari Senerer, Iro i Wolf. I tu se izrekloše Niemci radikalcu proti osnovi o jezikovnom pitanju te navalise ostro koli na vladu, toli na Slavene u obće, napose na česki narod.

U ponedjeljak sastaje se napokon Istarski sabor; i to u Kopru. Neugodnije dobe u godini nije se moglo odabrati za to saborsko zasjedanje. Uz nesnosnu vrućinu, koja vlada vani te uz običnu vrućinu, koja se razvija u Istarskom saboru, teško da će moći ostati hladne i najhladnije glave.

Srbija. Razkralj Milan bio je jurve zasnovao osnovu o svom i sinovom putovanju na svjetsku izložbu u Pariz. Za tu osnovu doznala je francuska vlada, te je upozorila srbskoga poslanika u Parizu, da nekani razkralja Milana dočekati u Parizu sa počastmi, koje se obično izkazuje okruženim glavam. Za taj odgovor francuske vlade doznao je Milan, te je u razjarenosti nastojao odvratiti kralja Aleksandra od putovanja u Pariz, a kad mu to nije uspjelo, svalio je sav svoj jar na Rusiju, koja da mu je skuhala tu poparu u Parizu.

Bugarska. Radi poznatog zakona o desetini, postao je položaj sadašnjeg bugarskog ministarstva vrlo ozbiljnim. Opozicijonalne novine udarile su žestoko radi toga zakona na vladu i na samoga kneza, koji je službeno proglasio novi zakon o lisku, na temelju kojega proganja urednike opozicijonalnih novina. Knez Ferdinand se doista silno vara ako misli, da će progonoštvom umiriti narod i medju njim steći ljubav i odanost.

Rusija. Po najnovijih vijestih imao bi ipak postati grof Lambsdorf za stalno ministrom izvanjskih posala, a njegovim zamjenikom Izvolzky, sadašnji ruski poslanik u Japanu. Rusko ratno ministarstvo pojačava neprestano svoje posode na rusko-kinezijskoj granici, jer ogrožuju tamo Kinezi njezinu željeznicu, koja je od velike važnosti u trgovačkom i vojničkom pogledu.

Rat u južnoj Africi. Poljeda Bura kod Netralneka dne 11. t. mj. morala je biti podpuna, kad se je vrhovni zapovjednik englezkih četa general Roberts našao prisiljenim, da tu pobjedu, odnosno svoj poraz, javi u London. Ta pobjeda Bura nad Englezi dokazuje, da bijašu svakako preuranjene vijesti englezkih novinara, da je naime rat u južnoj Africi svršen.

Mjestne:

C. i kr. vojna mornarica. Jučer je napokon brzajavno odlučeno, da se žurno pripremi torpiljarski bušilac brod-kristas Kaiserin Elisabeth i torpiljarski kristas A s p e r n, te krenu na put za Kinu. Time će naša država imati u kinezijskim vodama četiri svoja najnovija broda, i to dva spomenuta, Z e n t u koja se već tamo nalazi u vatri i M a r i j u T e r e z i u, koja je negdje u Colombu. Sa ovom istočnom divizijom zapovjedal će contradmiral Rudolf grof Montecuccoli-Polinago.

Na brodove ukrcava se već danas častništvo i momčad, te će već u subotu zamiditi put daleka istoka.

Tako opet odlazi kršna naša momčad, da tudje pragove obija, odlazi u boj i u vatru, pa joj dobri Bog bio naklon, te ju zdravu povratio u svoju milu domovinu.

Pokrajinske:

Vše svete redove dobili će tečajem ovoga mjeseca u Gorici sljedeći bogoslovci IV. godine. Iz tršćanskoparske biskupije: g. Gorlan Josip, g. Theuerschuh Ivan i g. Tonković Ladislav. Iz porečko-puljske biskupije: gosp. Polatnik Anton. Iz Krčke biskupije: g. Butković Ivan i g. Polonio Matej. Iz Gos-

ričke nadbiskupije: g. Batić Valentin, g. Dominis Egidij, g. Franke Ivan, g. Medveš Otilij, g. Milanić Josip, g. Pirc Valentin i g. Sorli Petar.

Ova gg. bogoslovi primili su dne 12. t. mj. subdijakonat. 15. dijakonat a dne 22. t. mj. primili će presbiterat. S njimi zajedno biti će redjen i brat Ambroz Majcen iz kapucinskog reda.

Istarski sabor sazvan je za dne 23. tek. u Kopru. U zadnjem broju glasila istarskoga sabora u porečkoj „L' Istria“ čitamo, da se o sazovu istarskoga sabora lano još ništa nezna. U četvrtak da bijaše u Trstu zemaljski kapelan g. Campitelli brzajavno pozvan od g. namjestnika, nu da nemogu uzvrditi, da je taj poziv u savezu sa sazovom istarskoga sabora.

Ovo zatezanje sa sazovom sabora da odvisi od toga, što slavenska manjina ne će da sudjeluje kod saborskih razprava, ili bolje od toga, što se s tom manjinom dogovara vlada o dobzku u sabor. Poznato da je, kako je manjina imala prošle subote sastanak u Opatiji, gdje se je o tom pitanju razpravljalo. Ako je u ostalom istina — kaže „L' Istria“ — što piše neka njemačka novina, nije izključena mogućnost, da stupi slavenska manjina u sabor. Pod kojimi uvjeti imalo bi se to dogoditi, nije nam poznato. Ono što znamo jest, da su svi presiti toga zavlačivanja.

Dakle presiti, slavna gospodo?! Možda nebi škodio dobar „purgant“.

Iz plovanije Matvoranske pišu nam 15. t. mj. Pogodio je g. uredniče Vaš dopisnik iz Karnice, koji je ono neki dan osušio one trgovce, kremenare, rakijašničare, koji se srame svoga materinskoga jezika, te se kite tudjim perjem u i na svojih trgovinah. Nu kad bi se služili tim talijanskim jezikom u navadnom govoru i za potrebu, nu oni ga poznaju najbolje kad treba kleti i proklinjati. Ondje se kune talijanski kako usred Rima ili Napulja.

Dok je bio ovdje g. Gut, imali smo u našoj crkvi svake nedjelje svetu krunicu, nu reć bi, da se to nesvidja njegovomu nasljedniku g. Čurkoviću, jer se on toga starinskoga običaja ne drži. E pa dobro, on valjda zna bolje nego li mi, što nam treba za spas naših duša. Možda će doći drugi pop, ki će reći, da ne trebamo ni crkve ni molitve. Hvala Bogu, to je lip napredak. Presviti mogu biti kontenti.

Uspjeh izbora u Mošćenicama je ovaj: III. tielo upisanih 482, glasovaše za hrvatsku stranku 56 a za talijansku 190; II. tielo upisanih 223, za hrvatsku stranku glasovaše 51 za talijansku 90; I. tielo upisanih 69, pridobila hrvatska stranka sa 8 glasova većine.

Obiteljska nesreća. Dne 13. t. mj. preminula je u Mihotičih nakon duge i teške bolesti providjena Svetotajstvi za umiruće gđa. Tonka Šepić, rođjena Matvirović, vrijedna supruga rodoljuba Ivana Šepića i čestita majka mnogobrojne obitelji.

Viečni pokoj supruzi i dobroj majci a naše iskreno sautešće njezinim milim!
Iz Voloske i Opatije primamo opevatovano od raznih osoba pritožaba, da je u doljnjem kraju Voloskoga kotara zavladala velika apatija i raznoćušnost prama narodnoj stvari. Tomu pripisuju gospoda dopisnici i neuspjeh u Lovranu i Mošćenicom. Upozorjemo tamošnje rodoljube na te glasove i molimo ih da zlu doskoče.

Izvješće o glavnoj skupštini zemaljskoga kulturnoga vijeća. Zidnjem broju porečke „L' Istria“ priloženo je izvješće o glavnoj skupštini zemaljskoga kulturnoga vijeća za Istru, obdržavanoj dne 7. julija 1900 u Poreču. Iz toga izvješća doznajemo, da je vladu zastupao c. kr. kot. kapelan g. Lasciac, zemaljski odbor g. dr. Gambini; da bijaše prisutno 5 članova stalnoga odbora, međutimi gg. dr. M. Trinajstić i Fr. Skalamera; da je zastupalo talijanske kotarske gospodarske zadruge 10 predsjednika, dotim su predodnici gospodarskih zadruga u Krku,

Opatiji, Kastru, Podgradu, Buzetu i Dolini izostali, pozvav se na poznate njihove izvaje iz god. 1897, 1898. i 1899. Na toj skupštini razpravljalo se ponajviše o potražnini i od podpora pokrajine te o bolestih na maslinah.

Držimo, da nam je dužnost upozoriti hrvatske delegate gg. dr. Trinajstića i Skalamera, da zahtijevaju od predsjednika kulturnoga vijeća, neka se njihova imena posteno piše i tiska. Isto tako su nagđjena u tom izvješću i imena gg. predsjednika gore navedenih hrvatsko-slovenskih gospodarskih zadruga.

Iz Podgrada pišu nam 12. t. mj. Javili ste, g. uredniče u kratko, da se je naše novoizabrano zastupstvo dne 9. t. mj. konstituiralo izabrav jednoglasno našega narodnoga prvaka g. St. Jenka načelnikom, te gg. sarjetnike mi također jednoglasno. Dozvolite mi, da se i ja u kratko obazrem na ono, što je središilo prvog sjeđnici našega obće zastupstva.

Naše rodoljubno zastupstvo sastalo se sa načelnikom na čelu, i sa nekojimi domaćimi rodoljubi pošle prve sjeđnice u gostioni „Pri Guju“ na zajednički objed. Za prijateljskim stolom sjeđio je muž uz muža, svi vedra i vesela čela, svjestni si, da su i danas posvećili svoje sile obćini na korist a sebi na čast.

Za objeda pridružili se zastupstvu i nekoji domaći rodoljubi i činovnici a i sam vladin zastupnik. Po našem običaju izrečeno je više oduševljenih zdravica, izmedju kojih spominjemo one gg. Jenka, dekana Rogaća, vladinog zastupnika, nadučitelja Vaisela i abiturienta Susačke gimnazije g. Ceka, koji se je zahvalio prisutnoj gg. Jenku i Rogaću, koji ga pomogose izškolati.

Za obćenitog veselja sjetismo se i naše mladeži na hrvatskoj gimnaziji u Pazinu, za koju je g. Cek na predlog dekana Rogaća sakupio 44 kruna i 50 para, što bijaše izručeno sestri dičnoga načelnika gospodini Lini, koja se svakom prigodom zauzimala za našu sirotinju. Bog platio svim darovateljem.

P. S. Bio bih skoro zaboravio na jednu činjenicu, koju je vrijedno svakako zabilježiti.

Po izboru g. Jenka načelnikom, čestitao mu je vladin zastupnik g. barun Reinlein, izraziv svoje zadovoljstvo i veselje, što je uprav on izabran načelnikom, jer da se je sa obćinom Podgrad baš pod njegovim načelnikovanjem jako dobro upravljalo.

Značajne su svakako te riječi i važno priznanje od strane službene osobe one oblasti, kod koje nije g. Jenko stalno u zlatnoj knjizi ubilježen.

Tko se sjeća što se je sve prije 4-5 godina učinilo proti g. Jenku i njegovim pristašam u onoj obćini, i da se ga je htjelo pod svaku cijenu sa načelnike stolice baciti, radi tobož neuredne uprave, pa ako prisposodi ovo priznanje službene osobe, priznati će doista, da se odlučnošću i uztrajnošću mnogo postigava.

Izpravak. Obzirom na dopis „Iz Vizinade“, u vašem čienjenom listu od dana 3. tek. mj. br. 39. molim, da po § 19. zakona o štampi vrstite sljedeću izpravku: Nije istina, da sam se ja potio, da svoje susjede, ni druge osvedočim ili da naputim na moju stranku niži za školu niži za nikakvu stvar izvan mojih djelah.

Nije istina, da su mi se Ferencari u brke smijali, niti ledji obrnili, jer za ono, što je proti meni pisano u rečenom dopisu nigdar razgovarao nisam se s njima, i pozivam se na svjedočanstvo istih Ferencana.

Vizinađa, dne 15. julija 1900.

I. Ferencar.

Za ponesrećeno u Doljenah darovali su: g. Fran Bekar, privatni činovnik u Kozini 2 kruna, g. S. Skrinjar u Trstu 1 krunu.

Istra — pokrajina talijanska. Naši za nevolju susjedi, ubrajaju doduše već odavna našu pokrajinu medju talijanske

zemlje nemareć za statistiku, ni za narodnostne odnose u Istri, polag česa bi se imalo suditi, da li je u istinu Istra talijanski pokrajina.

Slavno glavarstvo občine Malog Lošinja vriešilo je to pitanje jednim potezom pera. Evo kako. Neka tvrđka iz Vidna (Učine) obratila se je na občinsko glavarstvo u Malom Selu u nekom poslu hrvatskim dopisom. Slavno glavarstvo občine vratilo je onaj dopis sa popratićem, da ono nerazumije i u djeg jezika i da nije moguće zadovoljiti pisca, pošto tamo nije taj jezik poznat. A da pokripi svoju tvrđnju, izjavi ono glavarstvo svečano, da je Lošinj popu Istre, talijanski grad, sa talijanskimi običajima i navadami. Krasno, načelnice Viduliti! Dakle, ne samo Lošinj, nego i Istra je talijanska! A kako ćete spraviti 190.000 Hrvata i Slovenaca? Hoće li možda s njimi u more ili u svoj gospodski? Zep?

Izvjeseće zemaljske realne gimnazije u Pazinu za god. 1899—1900. Prva godina. S prijateljske strane došlo nam je u ruke talijanski sastavljeno izvješće realne gimnazije u Pazinu za prvu školsku godinu. Na početku izvješća nalazi se razprava ravnatelja g. Mišisa pod naslovom „La signoria francese nell' isola di Cherso“ (Franczko gospodstvo na otoku Cresu). Zatim dolaze školske vesti, iz kojih doznajemo, da je na zavodu podučavalo obvezane predmete 6 učitelja sa ravnateljem; da bijaše na početku školske godine upisano 95 djaka i to u I. A. 50; u I. B. 33, a u II. razreda 12 djaka. Na koncu školske godine bijaše svih djaka 80 i to u I. A. 49, u I. B. 30, u II. 10. Po zavčaju bilo je djaka 22 iz Pazina, 65 iz Istre i 2 iz Trsta. Po materinskom jeziku bijaše 88 Talijana i 1 Sloven. Po vjeri svi katolici.

Prvi red s odlikom dobio je na koncu školske godine 22 djaka (svi iz prvoga razreda); prvi red 43 djaka; drugi red 8 djaka; treći red 9 djaka; popravak imade 7 djaka. Školsku taksu platio je prvi tečaj 21 djak a drugi 18 djaka; oslobodjeno bijaše od školske takse 74 djaka.

Slavski jezik podučavao je kao neobvezan predmet prof. Scarizza 2 sata na čedan; upisano bijaše za taj jezik 60 djaka. Na početku školske godine dao je zem. odbor ravnateljstvu 300 for., za koje se je nabavilo knjige za 30 djaka. Nadalje je zemaljski odbor u Poreču dao podpora u prvom tečaju 54 djakom, a u drugom tečaju 50 djakom. Municipij puljski podupirao je 3 djaka, „Legna nazionale“ i djaka.

Na koncu izvješća nalazi se imenik djaka, koji su svršili s odlikom, a ti bijahu — kako je rečeno samo iz prvoga razreda.

Evo imena tih odlikaša, da se vidi kako su to sve čisti Talijani: Baccaricchi, Camus, Cerova, Dejak, Dobrilia, Druscovich, Fabbri, Manzini, Popo, Pertot, Petrincich, Piccoli, Solari, Zennaro, Cattarinich, Cioli, Degrassi, Flego, Gregorovich, Martinovich, Rinaldi.

Porečka „L' Istria“ napisala je uvodni članak o tom izvješću, pak čemo se i mi prvom zgodom na nje vratiti, ali moramo već danas kazati, da žalimo veoma, što njeima u izvješću imenika svih djaka, kako se to nalazi u svakom drugom školskom izvješću.

Iz drugih krajeva:
Madjarski učitelji na Rieči. Dne 12. loga mjeseca stiglo je oko 400 učitelja i učiteljica na Rieču. Na kolodvoru dočekane madjarske goste samo službene osobe, dočim se je riečko gradjanstvo daleko držalo. Bože moj, gdje su oni nekadanji: Elieni!?

Crkvena skupština biskupije dubrovačke. Dubrovački biskup presvj. g. dr. Marčelić, pozivlje krasnom poslanicom svećenstvo svoje biskupije za dne 17. 18.

19. novembra t. g. na diecezansku skupštinu u Dubrovnik. Ovo će biti prva skupština ove vrsti u ovom vieku u Dalmaciji.

Englezko brodovlje na Rieči. U subotu u 3 sata po podne javio je top dolazak englezke eskadre na Rieču. Veliki račni brodovi, njih 8 na broju, usidriše se pred lukom, dočim su torpednjace uljezle unutra. Na pozdrav englezke eskadre, odzdravile topovi sa tvrđjave pomorske ratne akademije.

Čim se obavise nužne luke manipulacije, otišao je kontre-admiral sir Charles Baresford sa zapovjednicima ostalih ladja na kraj, da učini propisane posjete. Na Adamićevoj obali čekala je počastna satnija Rambergove regimente, koja je englezkim oficirim izkazala dužne počasti.

Kontre-admiral sa družinom uputi se u pratnji englezkog konsula g. Fabera najprije u guvernera grofa Szapáry. Zatim je učinio vizitu gradskom poglavarstvu, brigadiru generalu Dragoni, guvernerskom zamjeniku Tiboru Gaalu i pomorskoj vladi min. savj. Franju pl. Cške. Admiralu je dodieljen kapetan mornarice Viktor Michelli i adjutant generala; nadporučnik Heller.

Na 5 sati pako bijahu sve ove vizite povrćene na admiralskom broču „Ramillies“.

Na večer na 8¹/₂ sati uputiše se parobrodi barke, cature i barčice, bogato nakrčene i razsvjetljene, nakrcane riečkog pučanstva, da obidju englezke ratne brode izvan luke. More bijaše kao ulje, noć divna, uz mjesecinu. Englezki kolosi počivahu kao crne nemani na morskoi pučini. Riečke glazbe svirale su na ladjaj englezku himnu, dočim je englezka glazba odgovarala sa carevkom. Obhodnja je prekrasno izpala. Englezi pozdravljahu posjetnike sa odusevljenimi povici „Hurra!“ i sa fućkanjem. Mnogomu se to fućkanje iz početka činilo čudnovato, ali u Engleza je fućkanje znak odusevljenja. Sa ladjica i parobrodica odgovarahu sa pljeskanjem. Nije bilo nikakva sukoba.

N. L.
Hrvatskoj mladosti o školskih praznicah. Pod tim naslovom donosi jedan od zadnjih brojeva mostarskog „Osvita“ članak na uvodnom mjestu, u kojem ovako sokoli na rad hrvatsku mladež: Dakle, pokazite, da ste Hrvati, sinovi junackoga roda, uprite sile, da narod osviesćujete, a sebi lice osvjetlate. Radite i radite dan i noć, a široko vam je polje. Predsude, vraćanja i gatanja, bezposlicu, lukavost i zlobu, vjersku mržnju i tvrjenje i druga zla trebete riečju i primjerom iz svoga naroda; recite narodu, da smo svi, što živimo u ovih divnih krajevih, braća, jedne krvi i jezika, jedne slavne prošlosti, koje vjere bili, pa da svi moramo sve svoje sile uložiti u korist domovine, ali recite, neškoovanim, da se „sva“ ta zla mogu izkoreniti samo školom, dobrim uzgojem, pa eto naš i svega naroda sretna i zadovoljna.

Ostanite prijatelji i vjerni drugovi knjige, napajajte medom, što ste ga usisali u školi, svoj narod, zauzimajte se i motrite život i prilike naroda; potvrdite, da ste uzdanica narodna i da se stari mogu mirne duše na vas osloniti, kada poslije svršeni nauka dodjete u položaj, u kojem ćete aktivnije moći raditi za sreću i boljak narodni pod geslom: prosvjetom i slobodom, a u tome će uz vas biti Bog i Hrvati!

Striela udarila u školu. U mjestu Dremen kod Kristijanije, udarila je prošloga čedna striela u školu, u kojoj bijaše 30 djece sa učiteljem. Striela je udarila u školu za odmora; djeca bijahu razlićkana po školi dočim je učitelj sjedio uz stol. Vani je vladala oluja. Na jednom začu se silni prasak, škola se napuni dimom i pepelom. Učitelj na pot omamljen opazi jedva kroz dim, kako djeca silno prestrašena popadaše na zemlju. Neki bijahu kao onsviesćeni, dočim su se drugi od muke i boli svijali. Nakon podulje stanke, za koje je u sobi vladala mrtva tišina, dovuče se učitelj uz silni napor do vrata sobe, koje silom otvori. U taj čas ču se

strašan krik među djecom. Čim je iz vana stigla pomoć, opaziše na djeci tragove striele. Nekoji oglušise za čas, drugi kao da će se zadušiti; svim bijaše odjelio i obuća podferana; na tjelu djece vidile se modre pjegle, i to ponajviše na rukah, nogah i na licu, ponajpače oko usliju. Trebalo je više sati prije nego li dodjose svi k sebi. Osim straha i omamljenosti nebijase nikakve nesreće.

Za ublaženje biede u Dalmaciji. Dalmatinsko namjestništvo predložilo je ministarstvu izvješće, u kojem pita 500.000 kruna za one krajeve, koji trebaju radi oskudice državnu pomoć.

Austrijski nadvojvoda na izložbi u Parizu. Austrijski nadvojvoda Oto, brat priestolonasljednika nadvojvode Frana Ferdinanda nalazi se u Parizu, kamo je pošao radi izložbe.

Vješta sborovodju, traži hrvatsko pjevačko-lamburaško društvo „Zvezda“ u Varešu (Bosna).

Hrvatska na historičkom kongresu u Parizu bili će zastupana po gosp. dr. Ivanu Bojničiću i g. profesoru Srkulju. Kongres započeti će dne 28. t. mj.

Srašćeni dvoje. Roza Susković iz Čučerja u Hrvatskoj porodila je ovih dana dvoje mrtve, i to obje ženskoga spola. Ta djeca su srasla na prsih, imadu jedan pupak, dvie glave, četiri noge i ruke posve pravilne. Tu djecu će valjda sačuvati u zagrebačkom muzeju u spiritu.

Primamo i priložjemo. Hrvatsko pjevačko društvo „Vila“ u Varaždinu proslaviti će svečanim načinom dne 8. i 9. rujna t. g. 25-godišnjicu svoga obstanka.

K taj proslavi pozvali će se sva pjevačka društva iz Hrvatske, Slavonije, Dalmacije, Istre, Bosne i Hercegovine, Stajerske i Kranjske.

Sva se pjevačka društva umoljavaju, da izvole čim prije odboru „Vile“ u Varaždinu pribićiti, hoće li toj proslavi prisustvovati i sa koliko članova. Odbor razaslati će za koji dan svim pjevačkim društvima partituru „Himne“ rieči od Lj. Varjačića, a glasa od građ. kapelnika i zborovodje „Vile“ Vjek. Ružića-Rosenberga s molbom, da je nauče — jer će je sva društva zajednički izvadjati na Matineu. Ujedno će sva društva pjevati kantatu „More“ od Ivana pl. Zajca.

Ako bi koje društvo korporativno ili u većem broju došlo, pa želi da samo izvadja koju pjesmu, neka to prijavi odboru „Vile“, da se ta točka uzmogne uvrstiti u program.

Odbor „Vile“ pobrinuti će se za bezplatne stanove i u obće za svaku udobnost svojih gostova, pa se nada, da će sva pjevačka društva pohriliti u starodrevni grad Varaždin i svojim prisućem uveličati „Vilinu“ slavu.

Kako Talijani poštuju propelo. Piše „Obzor“ jedan hrvatski hodočastnik, koji se vratio iz Rima: Medju hrvatskimi hodočastnicu u Rimu, bilo ih je mnogo iz našega kitnjastoga Srijema, a naročito iz mjesta V. Vodja hodočastnika iz V. ponio sobom u Rim i propelo iz crkve, da ga sv. Otac blagoslovi. Kada su hodočastnici obavili zajedničku pobožnost, povede naš hodočastnik iz V. svoje sputnike u druge crkve, noseći po gradu ponosno propelo pred njimi, kada iznenada navali na njega nekoliko Talijana, da mu otmu propelo, ali naš Srijemac, krsan junak, drži lievom čvrsto propelo, a desnom obara Talijane i sretno im unakne. Kada su se takvi napadaji ponovili, zamota naš junak propelo u veliki rubac i tako zamotano nosio je po Rimu, odnolavši ga svaki put u crkvi. Po sv. Ocu blagoslovljeno propelo ponio je naš Srijemac sretno kući veseo, da mu ga Talijani ipak nisu mogli oleti.

200-godišnjica ruske pukovnije. Dne 8. t. mj. proslavljena je svečanim načinom 200-godišnjica obstanka moskovske carske tjelesne pukovnije br. 65. Svečanosti prisustvovali i sam ruski car Nikola, koji je tom prilikom darovao pukovniji novi i dragocjeni bajrak.

Trosak zadnje obstrakcije. Poznato je, da su se mladoćetki zastupnici u carevinskom vieču predsjedniku obvezali platiti svu škodu, koju su počinili prigodom zadnje obstrakcije dne 8. junja t. g. Sada pišu iz Praga, da je namjestnik predsjednika mladoćetskoga kluba g. dr. Pacak, dobio iz Beča pripisani mu račun u iznosu od 567 kruna, za svu štetu, koju se razbijanjem počinili zastupnici českoga naroda u carevinskom vieču.

Česi pokazali su, da drže više do svoje časti i ugleda, jer su platili štetu, dočim nisu toga učinili bogati, ugledni, uljudni i fini Niemci, koji su pod Baden-em u carevinskom vieču razbijali i lomili kano Česi.

Strasna potres u Mostaru. Glasilo Hrvata Bosne i Hercegovine, dični mostarski „Osvit“ piše, da je bio grad Mostar dne 10. t. mj. na večer u velikoj uzrujanosti i u silnom strahu. Sedam časa prije devet sati na večer, uzdrma se usljed strašne trešnje zemlje čitav grad tako silno, da se je činilo da će se sve kuće na jednom porušiti. Prestrašen narod pobjegao je iz kuća na ulicu, lutajući amo tamo u strahu i trepetu.

Potres uz podzemnu tuljavu potrajao je najviše četiri časka u smjeru od sjevero-zapada prema jugo-izoku, te se razširio cielom okolicom. Mnoge su kuće slabije i trošnije razpukle, ploče sa krovova letile, dimnjaci se na nekim srušili, a u više lokala se svjetlo ugasilo; po selih se blago preplašeno razbjegalo kud kamo, a govore, da su se u Čimu i dvie kuće srušile. U gradu se samo o tom govorilo, a mnogi nisu u velikom strahu pošli na počinak, bojeći se, da se potres u noći ne bi ponovio. I kažu, da se je sbija osjetio dvaput slabi potres i to jedan oko 2, a drugi oko 3 sata u noći.

Koliko se proizvdja piva u Hrvatskoj i Slavoniji? Bečki stručni list „Gambrinus“ objelodanjuje neke statističke podatke o produkciji piva u Hrvatskoj i Slavoniji. Po tom imade tamo 17 pivovara. od kojih samo dvie proizvode više od 10.000 hektolitara piva na godinu. i to: zagrebačka (24.600) i sisačka (13.720). G. 1899. proizvedeno je u Hrvatskoj i Slavoniji u svemu 87.514 hektolitara.

Društvene:
Pjevačko i čitalačko društvo „Hirija“ u Pobjegih — kraj Kopra — pridređu dne 29. t. mj. društvenu veselicu. Pjevačka društva iz koparske okolice umoljavaju se, da dojavu odboru pjesme, sa kojimi kane kod veselice sudjelovati.

„Matica Hrvatska“ obdržavati će svoju ovogodišnju redovitu glavnu skupštinu u nedjelju 22. srpnja 1900. u 10 sati prije podne u svojim društvenim prostorijama (Matičina ulica br. 2., razi zemlje) sa sljedećim dnevnim redom:

1. Govor predsjednika;
 2. Godišnje izvješće tajnika i blagajnika;
 3. Razprava o raznim predlozima odbora i članova „Matice“ i
 4. Izbor u smislu § 18. društvenih pravila: petorice odbornika.
- U Zagrebu, 7. srpnja 1900.
U ime upravljujućega odbora „Matice Hrvatske“:

Tade Smičiklas, predsjednik.
„Matica Hrvatska“ javlja, da je sva zalih njenih godišnjih knjiga za prošlu godinu 1899. razpaccana, te da se članovi na iste knjige više ne primaju. Ako slučajno, koji društveni povjerenik imade još koji primjerak ovih knjiga, neka ga što prije „Matici“ povрати, da se njim još koji novi član nadiečiti uzmogne. Radi već oglašene ovogodišnje glavne skupštine „Matice“, neka se gg. „Matičini“ povjerenici pozure sa dostavom još nepripisanih članskih prinosa i imenika članova.

Dolazak vlakova u Pulu.

1— po podne osobni iz Trsta, Herpeja, Divače, Rovinja, Rieke, Beča.
 9:40 po podne osobni iz Trsta, Herpeja.
 11:10 po podne brzi iz Trsta, Herpeja, Divače, Rieke, Beča.

Odlazak vlakova iz Pule.

5:20 prije podne osobni za Trst, Divaču, Rieku, Beč.
 2:15 po podne osobni za Rovinj, Divaču.
 6:15 " " brzi za Trst, Divaču, Rieku, Beč.

Plovitbeni red.

**Ugarsko-hrvatsko par. društvo.
 Pruga Rieka—Trst.**

Polazak			Povratak		
Dol.	Odl.	Dan	Luka	Dan	Dol.
7:45	7:55		Rieka		8:30
8:15	8:20		Opatija		8:35
8:45	8:55		Lovran		9:10
9:20	9:25	Srijeda	Mosćenice		1:35
10:10	10:25		Bersec		1:05
11:53	12:30		Rabac		12:05
4:30	6	Sr. Čet.	Cres		10
6:30	6:40		Pula		2:30
8:10	8:30		Fazana		1:50
9:40	10		Rovinj		11:50
12:20	12:40		Poreč		10:10
2			Piran		7:20
			Trst		6

Pruga Rieka—Pula.

7:30	7:40		Rieka		9:20
7:55	8:05		Opatija		2:40
8:35	8:45		Lovran		2:15
9	9:10		Mosćenice		1:35
9:55	10:05		Bersec		1:10
11:20	11:30		Rabac		12:15
3:50			Cres		10:30
			Pula		6:30

Pruga Rieka—Lošinj.

8:30	8:40		Rieka		2:35
8:55	9:05		Opatija		1:55
9:35	9:45		Lovran		1:30
10	10:10		Mosćenice		12:50
11:40	12		Bersec		12:25
1:15	1:25		Cres		10:35
2:10	2:20		Martinčića		9:10
4:05			Osor		8:15
			Mali Lošinj		8:25

Pruga Rieka—Krk.

1:30	1:40		Rieka		9:20
2:20	2:30		Omišalj		8:10
3	3:10		Mališnica		7:20
4	4:10		Glavotok		6:40
4:50			Merag		5:40
			Krk		5

Brza pruga Rieka—Opatija—Pula.

7:30	8:15		Rieka		9
12:30			Opatija		8:15
			Pula		4

Brza pruga Rieka—Opatija—Lošinj.

7:30	8:15		Rieka		9
12:30			Opatija		8:15
			M. Lošinj		4

Pruga Rieka—Opatija i natrag.

Odlazak iz Rieke u Opatiju:
 Svaki dan u 7, 8, 9, 10, 11, 12 do podne.
 u 2, 3, 4, 5, 6, 7 po

Odlazak iz Opatije na Rieku.
 Svaki dan u 8, 9, 10, 11, 12 do podne.
 u 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 po

Društvo S. Topić i dr.

Pruga Trst—Metković—Kotor.		
8:15	8:45	Trst
12	1:15	Izola*
2:30	3:30	Piran
7:45	9:30	Rovinj
2:30	5:30	Pula
1:30	5:30	M. Lošinj
7	9	Zadar
11:30		Spjel
		Metković
		Kotor

* Od 1. aprila do kraja oktobra čitavo je izloz redovito odvijanje dolazak za sat u Piran, Rovinj, Pula i Mali Lošinj put Pula.

Pruga Trst—Korčula.

1	7	Trst	Petak	6:15
6:30	7:45	Pula	C. Pet.	11
—30	3	M. Lošinj		6
10:15	1:30	Zadar		11:15
—30		Spjel		9
		Korčula		4
				2:30

Društvo Istarsko-Tršćansko.

Pruga Rovinj—Trst.		
6:35	6:40	Rovinj
7:10	8:45	Oror
8:25	6:30	Poreč
8	8:05	Nosigrad
9:15		Piran
		Trst

Isti je red za sriedu i petak.
Pruga Pula—Trst.
 Svaki dan.

Odl.	Dol.
6:30	Pula
7:15	Fazana
8:32	Rovinj
9:17	Vrsar
9:40	Poreč
10:30	Novi grad
11:20	Umag
12:00	Salvora
12:50	Piran
2:45	Trst

Br. 1192/I Boljun, dec. 13. Julija 1900.

Oglas jeftimbe!

Daje se na obće znanje, da će se u četvrtak dne 26. Julija 1900. u 10 sati prije podne, u kući podpisanoga občinskoga glavarara u Boljunskom polju selo Mandiči kbr. 137, obdržavati:

Javna jeftimba za gradnju crkvenoga tornja (zvonika) kraj župne crkve u Vranji.

Svekoličke radnje proračunane su na K 1439-44.

Dostalac imati će da položi u ovu občinsku blagajnu deset postotnu jamčevinu (vadum). Žitave proračunane svote.

Ostali uvjeti jeftimbe, kao što i gradjevni nacrti i troškovnik, razvidni su svakomu u ovomu občinskomu uredu za vrieme uredovnih sati.

Občinsko glavarstvo
 (M. P.) glavar:
Buričić.

Br. 316/1900.

Oglas natječaja.

Ustjed zaključka odborske sjednice ravnateljstva družbe sv. Cirila i Metoda za Istru od 5. srpnja 1900., razpisuje se ovim natječaj za mjesto učitelja na družbinim pučkim školama u Baderni i Kasteliru.

Godišnja plaća jest ona ista, što ju redovito imaju javni učitelji II. reda u Istri, te se izplaćuje u mjesečnim unaprednim obrocima.

Izim toga pripada družbinim učiteljem pravo na bezplatan stan, kvinkvenije i mirovinu.

Molbe obložene svjedočbami položenog izpita zrelosti i eventualno izpita usposobljenja, te dojakosnje službe, imaju se predložiti podpisanomu ravnateljstvu najkasnije do 5. kolovoza 1900.

Poblize obavjesti daje podpisano.
 Volosko - Opatija, 8. srpnja 1900.

Za ravnateljstvo:
Vjekoslav Spinčić, Dr. Pošić,
 predsjednik. tajnik.

Knjigotiskara i knjigovežnica
J. Krmpotić i drug.
 U PULI
 prima sve u knjigotiskarsko-knjigovežku struku spadajuće radnje koje izvršuje brzo i ukusno.
Zaliha svijuh tiskаница za župne i občinske urede,
 kao takodjer pišačeg papira.
 Preporuča se toplo rodoljubom u Istri i u drugih pokrajinah.
Sve tiskanice
 za štedovna i zajmovna društva u obće
 preskrbljuje točno, brzo i jeftino.
 Opazuje se, da tiskara preskrbljuje sve tiskanice, koje se rabe, bez da bi joj to stranka naznačivala, to jest sve, što je za početak poslovanja potrebno; biljeuguje takodjer knjige itd.

Fijijska
 C. K. MIV. ANST. KREDITINGA ZAVOD
 za trgovinu i obrt u Trstu
 Novci za uplaćivanje u vrednosnih papirih na 4-dnevni odlok 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 48, 51, 54, 57, 60, 63, 66, 69, 72, 75, 78, 81, 84, 87, 90, 93, 96, 99, 102, 105, 108, 111, 114, 117, 120, 123, 126, 129, 132, 135, 138, 141, 144, 147, 150, 153, 156, 159, 162, 165, 168, 171, 174, 177, 180, 183, 186, 189, 192, 195, 198, 201, 204, 207, 210, 213, 216, 219, 222, 225, 228, 231, 234, 237, 240, 243, 246, 249, 252, 255, 258, 261, 264, 267, 270, 273, 276, 279, 282, 285, 288, 291, 294, 297, 300, 303, 306, 309, 312, 315, 318, 321, 324, 327, 330, 333, 336, 339, 342, 345, 348, 351, 354, 357, 360, 363, 366, 369, 372, 375, 378, 381, 384, 387, 390, 393, 396, 399, 402, 405, 408, 411, 414, 417, 420, 423, 426, 429, 432, 435, 438, 441, 444, 447, 450, 453, 456, 459, 462, 465, 468, 471, 474, 477, 480, 483, 486, 489, 492, 495, 498, 501, 504, 507, 510, 513, 516, 519, 522, 525, 528, 531, 534, 537, 540, 543, 546, 549, 552, 555, 558, 561, 564, 567, 570, 573, 576, 579, 582, 585, 588, 591, 594, 597, 600, 603, 606, 609, 612, 615, 618, 621, 624, 627, 630, 633, 636, 639, 642, 645, 648, 651, 654, 657, 660, 663, 666, 669, 672, 675, 678, 681, 684, 687, 690, 693, 696, 699, 702, 705, 708, 711, 714, 717, 720, 723, 726, 729, 732, 735, 738, 741, 744, 747, 750, 753, 756, 759, 762, 765, 768, 771, 774, 777, 780, 783, 786, 789, 792, 795, 798, 801, 804, 807, 810, 813, 816, 819, 822, 825, 828, 831, 834, 837, 840, 843, 846, 849, 852, 855, 858, 861, 864, 867, 870, 873, 876, 879, 882, 885, 888, 891, 894, 897, 900, 903, 906, 909, 912, 915, 918, 921, 924, 927, 930, 933, 936, 939, 942, 945, 948, 951, 954, 957, 960, 963, 966, 969, 972, 975, 978, 981, 984, 987, 990, 993, 996, 999, 1002, 1005, 1008, 1011, 1014, 1017, 1020, 1023, 1026, 1029, 1032, 1035, 1038, 1041, 1044, 1047, 1050, 1053, 1056, 1059, 1062, 1065, 1068, 1071, 1074, 1077, 1080, 1083, 1086, 1089, 1092, 1095, 1098, 1101, 1104, 1107, 1110, 1113, 1116, 1119, 1122, 1125, 1128, 1131, 1134, 1137, 1140, 1143, 1146, 1149, 1152, 1155, 1158, 1161, 1164, 1167, 1170, 1173, 1176, 1179, 1182, 1185, 1188, 1191, 1194, 1197, 1200, 1203, 1206, 1209, 1212, 1215, 1218, 1221, 1224, 1227, 1230, 1233, 1236, 1239, 1242, 1245, 1248, 1251, 1254, 1257, 1260, 1263, 1266, 1269, 1272, 1275, 1278, 1281, 1284, 1287, 1290, 1293, 1296, 1299, 1302, 1305, 1308, 1311, 1314, 1317, 1320, 1323, 1326, 1329, 1332, 1335, 1338, 1341, 1344, 1347, 1350, 1353, 1356, 1359, 1362, 1365, 1368, 1371, 1374, 1377, 1380, 1383, 1386, 1389, 1392, 1395, 1398, 1401, 1404, 1407, 1410, 1413, 1416, 1419, 1422, 1425, 1428, 1431, 1434, 1437, 1440, 1443, 1446, 1449, 1452, 1455, 1458, 1461, 1464, 1467, 1470, 1473, 1476, 1479, 1482, 1485, 1488, 1491, 1494, 1497, 1500, 1503, 1506, 1509, 1512, 1515, 1518, 1521, 1524, 1527, 1530, 1533, 1536, 1539, 1542, 1545, 1548, 1551, 1554, 1557, 1560, 1563, 1566, 1569, 1572, 1575, 1578, 1581, 1584, 1587, 1590, 1593, 1596, 1599, 1602, 1605, 1608, 1611, 1614, 1617, 1620, 1623, 1626, 1629, 1632, 1635, 1638, 1641, 1644, 1647, 1650, 1653, 1656, 1659, 1662, 1665, 1668, 1671, 1674, 1677, 1680, 1683, 1686, 1689, 1692, 1695, 1698, 1701, 1704, 1707, 1710, 1713, 1716, 1719, 1722, 1725, 1728, 1731, 1734, 1737, 1740, 1743, 1746, 1749, 1752, 1755, 1758, 1761, 1764, 1767, 1770, 1773, 1776, 1779, 1782, 1785, 1788, 1791, 1794, 1797, 1800, 1803, 1806, 1809, 1812, 1815, 1818, 1821, 1824, 1827, 1830, 1833, 1836, 1839, 1842, 1845, 1848, 1851, 1854, 1857, 1860, 1863, 1866, 1869, 1872, 1875, 1878, 1881, 1884, 1887, 1890, 1893, 1896, 1899, 1902, 1905, 1908, 1911, 1914, 1917, 1920, 1923, 1926, 1929, 1932, 1935, 1938, 1941, 1944, 1947, 1950, 1953, 1956, 1959, 1962, 1965, 1968, 1971, 1974, 1977, 1980, 1983, 1986, 1989, 1992, 1995, 1998, 2001, 2004, 2007, 2010, 2013, 2016, 2019, 2022, 2025, 2028, 2031, 2034, 2037, 2040, 2043, 2046, 2049, 2052, 2055, 2058, 2061, 2064, 2067, 2070, 2073, 2076, 2079, 2082, 2085, 2088, 2091, 2094, 2097, 2100, 2103, 2106, 2109, 2112, 2115, 2118, 2121, 2124, 2127, 2130, 2133, 2136, 2139, 2142, 2145, 2148, 2151, 2154, 2157, 2160, 2163, 2166, 2169, 2172, 2175, 2178, 2181, 2184, 2187, 2190, 2193, 2196, 2199, 2202, 2205, 2208, 2211, 2214, 2217, 2220, 2223, 2226, 2229, 2232, 2235, 2238, 2241, 2244, 2247, 2250, 2253, 2256, 2259, 2262, 2265, 2268, 2271, 2274, 2277, 2280, 2283, 2286, 2289, 2292, 2295, 2298, 2301, 2304, 2307, 2310, 2313, 2316, 2319, 2322, 2325, 2328, 2331, 2334, 2337, 2340, 2343, 2346, 2349, 2352, 2355, 2358, 2361, 2364, 2367, 2370, 2373, 2376, 2379, 2382, 2385, 2388, 2391, 2394, 2397, 2400, 2403, 2406, 2409, 2412, 2415, 2418, 2421, 2424, 2427, 2430, 2433, 2436, 2439, 2442, 2445, 2448, 2451, 2454, 2457, 2460, 2463, 2466, 2469, 2472, 2475, 2478, 2481, 2484, 2487, 2490, 2493, 2496, 2499, 2502, 2505, 2508, 2511, 2514, 2517, 2520, 2523, 2526, 2529, 2532, 2535, 2538, 2541, 2544, 2547, 2550, 2553, 2556, 2559, 2562, 2565, 2568, 2571, 2574, 2577, 2580, 2583, 2586, 2589, 2592, 2595, 2598, 2601, 2604, 2607, 2610, 2613, 2616, 2619, 2622, 2625, 2628, 2631, 2634, 2637, 2640, 2643, 2646, 2649, 2652, 2655, 2658, 2661, 2664, 2667, 2670, 2673, 2676, 2679, 2682, 2685, 2688, 2691, 2694, 2697, 2700, 2703, 2706, 2709, 2712, 2715, 2718, 2721, 2724, 2727, 2730, 2733, 2736, 2739, 2742, 2745, 2748, 2751, 2754, 2757, 2760, 2763, 2766, 2769, 2772, 2775, 2778, 2781, 2784, 2787, 2790, 2793, 2796, 2799, 2802, 2805, 2808, 2811, 2814, 2817, 2820, 2823, 2826, 2829, 2832, 2835, 2838, 2841, 2844, 2847, 2850, 2853, 2856, 2859, 2862, 2865, 2868, 2871, 2874, 2877, 2880, 2883, 2886, 2889, 2892, 2895, 2898, 2901, 2904, 2907, 2910, 2913, 2916, 2919, 2922, 2925, 2928, 2931, 2934, 2937, 2940, 2943, 2946, 2949, 2952, 2955, 2958, 2961, 2964, 2967, 2970, 2973, 2976, 2979, 2982, 2985, 2988, 2991, 2994, 2997, 3000, 3003, 3006, 3009,